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Az (Kolozsvár.) egyetem 
jubiláris ünnepsége, amelyen 
őfelsége a király és a királyi csa- 
lád is megjelenik, - ma kezdődik 
meg. A román kulturális életnek 
ez a kétségtelenül nagy eseménye 
két napra Kolozsvár felé irányitja 
az egész ország közvéleményének 
érdeklődését. 

A jubiláris ünnepségekre, ame- 
lyek ilyenformán királynapok- 
ká váltak, nagyarányu előké- 
születeket tettek és Kolozsvár 
ünnepi diszben várja az ide- 
érkező királyt és a királyi 

családot. 

Tizezres tömegek sorfala várja 
a felséges vendégeket. Hétfőn reg- 
gel már nyolcóratájban rendkivül 
érdekes képet mutatott a város. A 
Ferenc József-ut, a Főtér, az Unió- 
utca, Deák Ferenc utca és az Egye- 
tem-utca környéke hatalmas zász- 
lóerdővel van diszitve és a házak 
lakaiból diszszőnyegek lógnak 
e. 

Azon az utvonalon, ahol a ki- 
rályi család diszhintaja elha- 
lad, két oldalt már kora reg- 
gel óta sorfalat áll a nép, ha- 
bár a király vonata csak 10 
órakor fog befutni a kolozs- 

vári állomásra. 

Az utcákon végig sorfalat állnak 
a környékbeli falvak ünnepi disz- 
be, népviseletbe öltözött népe s a 
kolozsvári iskolák növendékei és 
Kolozsvár polgársága. A várakozók 
hódolatukat harsány éljenzéssel 
akarják kifejezni, amikor elhalad 
előttük a király hintaja. Diszes 
Mmiformisokba öltözőtt rendőrök 
és rendőrtisztek cirkálnak az utvo- 
halakon és tartják fenn a rendet 
A tömeg között, amely izgatottan 
várja a király érkezését. 

Virágdiszbe öltöztették az 
állomást 

é kolozsvári állomást már ko- 
reggel megszállták a királyt- 
TŐ notabilitások. Az urak fekete 

alban, a hölgyek ragyogó estélyi 
uhákban jelentek meg. Egy cso- 
tban fehérruhás leánykák, vi- 
l a kezükben várják a felsé- 
augidégek megérkezését. A pá- 

perronján izgatottan fut- 
A ak a hatóságok képviselői és 
meg térben diszkréten huzódnak 
éa a detektivek, akik meghivót 

ek a perronra igyekezőktől. 

Cluj-Kolozsvár, IV. évf. 240. szám. 

Ünnepi d 
Kolozsvár a királyt és a királyi cs

aládot 
iszben 

A pályaudvar előtt áll a király 
diszhintója és a királyi lovasgárda 
két százada, amely majd a hintó 
előtt és a hintó után fog lovagolni 

Bevponulás 

Őfelsége, II-ik Károly királyt 
az állomáson először a tarto- 
mányi igazgató üdvözli, majd 
a különböző hivatalok üdvöz- 
lései következnek. Az üdvözlé- 
sek után a király hintójába 
ül és megindul a menet a vá- 
rosba. A bevonuló menetet 
Hatiegan Simon rendőrprefek- 
tus autója nyitja mge, utána 
a főudvarmester autója, majd 

Az egyefemi 

Az egyetem jubiláris ünnepségei 
féltizenegyórakor kezdődnek meg 
az egyetem aulájában. Tekintve, 
hogy az aula befogadó képessége 
kicsi, a 

rendezőség ugy intézkedett, 
hogy a diszülésen elhangzó be- 

király 

szédeket hangszóron továb- 
bitsák az utcára. 

A diszülést az egyetem rektora 

Mária királyné és a 

és kiséri majd a felséges vendége- 
ket az egyetemre, ahol az ünnep- 
ségek lefolynak. 

a városba 

Őfelsége a király és Mária ki- 
rályné diszhintója következ- 
nek a testőrgárdától körülvé- 
ve. A fogadtatáson résztvevők 
autói nem a Wesselényi Mik- 
lós-utcán, hanem a mellékut- 
cákon fognak beszáguldani a 
városba, hogy megelőzhessék 
a király hintaját és fölsora- 
kozva várhassák Őfelségét az 

egyetem főkapujánál. 

ünnepségek 

nyitja meg ünnepi beszéddel, 
amelyre Őfelsége a király válaszol. 
Utána Mironescu miniszterelnök 
fog beszédet tartani, majd a ro- 
mán tudományos akadémia, a 
külföldi és belföldi egyetemek ki- 
küldöttei, majd a belföldi diákság 
kiküldöttjei üdvözlik a megjelen- 
teket. 

külföldi előkelősé- 
gek diszdokforrá avafása 

A beszédek elhangzása után 
megkezdődik a diszdoktorok fel- 
avatása. 

Ünnepélyes ceremóniák kö- 
zött először Mária királynét, 
majd Saint Aulaire grófot, 
Franciaország volt bukaresti 
nagykövetét, professzor Ró- 
berte, a párisi orvosi fakultá- 
sának dékánját, Zavorál apá- 
tot, Románia csehszlovák ba- 
rátját, Scotus Viatort, az is- 
mert angol publicistát, Bartoli 

milánói egyetemi tanárt, pro- 
fesszor Vig amerikai egyetemi 
tanárt és professzor De Mar- 
tonne francia egyetemi tanárt 
avatja az egyetem tanácsa 

diszdoktorokká. 

A diszdoktoravatási ünnepsége- 
ken a francia egyetemi körök Bal- 
tazár professzorral, a párisi egye- 
tem orvoskari dékánjával és Mar- 
cel Labbéval képviseltették ma- 
gukat. 

Az egyefem bankefrífje 

A délelőtti ünnepségek befejez- 
tével az Egyetem az Unió-utcai 
Cercul Militariban diszebédet ad, 

amelyen Őfelsége, a király, Márta 
királyné és Miklós herceg is részt 
vesznek. 

Délután félnégy órakor az ün- 
nepségek a sporttelepen foly- 

tatódnak. 

A sporttelepen, amely lobogó 
diszben fogja várni a felséges ven- 
dégeket, nagyarányu ünnepségek 
lesznek. A királyi páholy előtt fel- 
vonulnak az összes kolozsvári 

sportegyesületek teljes taglétszám- 
mal, a Soimi Carpatilor többezer 
emberrel, ezenkivül bemutatkozik 
a király előtt az ország három fő- 
iskolai football-csapata, valamint 
az ország minden részéből össze- 
gyült atléták serege. A király ér- 
kezését megelőzőleg délután fel- 
kettőkor a „Románia-Sportul 

Studentesc" mérkőzés kerül dön- 
tőbe, majd az Univerzitatea méri 

össze erejét a Politechnikával. 

Ezen mérkőzés alatt fog meg- 
érkezni Őfelsége a sporttelep- 

várja 

ynéf- 
r napok rendőri infézkedései 

POLITIKAI NAPILAR 
Szerkesztőség és kiadóhivatal ! 
Strada ineriiila v. Mincritas 
u. 2]1. Nyomdai telefonszám : i8t 
Előfizetési ár; Egész évre 600 
félévre 300 lej, negyedévre 156 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések közlése tarifa szerint. 
Apréhirdetések ára: egy szó 2 lej 
Vastagabb betüvel ..... 4lej 
Kéziratoka! nem adunk vissza. 

pisz6infóban, kéf század lovas gárdista között vonul be Őfel- 
sége a sorfalaf álló Gódolók fizezrei közötf a városba - Ma 
délelőff diszdokíforrá avafják Mária királ 
ünnepségének programja - A 

A királynapok 

re és ennek kapujában várják 
a sportélet vezetői a királyt. 
Az elhelyezkedés után megkez- 

dődik a sportegyesületek felvonu- 
lása és ezután tovább folytatják a 
Univerzitatea-Politechnika mér- 
kőzését. A footballmérkőzés után 
atlétikai verseny következik, 
amelyre az ország minden részé- 
ből számosan jelentették be rész- 
vételüket. 

A tartományi igazgatóság 
bankettje és diszelőadás az 
Operában 

Este nyolc órakor a tartományi 
igazgatóság a Cercul Militarban 
bankettet rendez a felséges vendé- 
gek tiszteletére, majd kilenc óra- 
kor a Román Opera diszelőadása 
következik. 

Az esti órákban a Ferenc Jó 
zsef-ut, Főtér, Unió-utca és 
Deák Ferenc-utca összes abla- 
kait kivilágitják és a kivilági- 
tás a rendőri hatóságok ren- 
delete értelmében este kilenc- 

óráig tart. 

A királynapokra szóló rend- 
őri intézkedések 

A kolozsvári rendőrség rendelete 
értelmében hétfőn és kedden tilos 
a jármüvek közlekedése a Ferdi- 
nánd király-uton, Főtéren és az 
Unió-utcán. Ezen utvonalokon 
csak azok az automobilok közle- 
kedhetnek, amelyek nemzeti szinü 
zászlócskával vannak ellátva és a 
soffőr balkarján kékszinü, a rend- 
őrség által láttamozott jelvényt vi- 
sel vagy pedig az autó száma spe- 
ciálisan láttamozva van a rendőr- 
ség által. Minden más jármüű, 
amely a vasut felé igyekszik, a 
mellék-utcákon közlekedik a vá- 
góhidon keresztül. 
Hétfőn a Széchenyi-téri piacct 

félkilenckor feloszlatják, mig a 
Deák Ferenc-utcai piacon sem hét- 
főn, sem kedden nem árulhatnak. 

A keddi királynap 

A második királynap program- 
ja reggel nyole órakor kezdődik 
ünnepélyes istentisztelettel, ame- 
lyet minden felekezet templomá- 
ban megtartanak. Féltizenegy óra- 
kor az egyetem aulájában a reltor 
ünnepélyesen megnyitja a disz- 

ülést. 

A rektor beszédje után Őfelsé- 
ge a király tart beszédet, majd 
Costaechescnum közoktatásügyi 
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miniszter intéz szónoklatot a 
diszülésen megjelentekhez. 
A régi rektor beszámoló beszé- 

de után az uj Rector Magnificus 
üdvözlő beszéde következik, najd 
a diákok üdvözlik az uj rektort és 
az egyetemi tanácsot. 
A tanév ünnepélyes megnyitója 

után déli egy órakor a Botanikus 
kertben rendez az egyetem kerti 
ünnepélyt, bankettel, ahol a kirá- 
lyi család tagjai is megjelennek. 
Délután a Cioflec kiállitás ünnepé- 
lyes megnyitása, az egyetemi 
könyvtár kiállitásának megnyitása 
és az etnográfiai muzeum megte- 
kintése van programmon, majd a 
kolozsvári egyetem barátainak 
szövetsége alakuló közgyülésével 
befejeződnek az egyetemi ünnep- 
ségek. 
eeese 

Ha van pénze, 
nálam olcsón vásárolhat. 
Ha nincs pénze, akkor is jöjjön 
hozzám és vegyen részletfizetésrell 
Női kabátok szőrmézve a legele- 
gánsabb kivitelben. Férfiöltö- 
nyök, télikabátok, trenkhocoatok 
férfi és női szövetek, selymek, 
vásznak és minden divatáru be- 
szerezhető nagyon olcsón zo0 heti 
vagy 5 havi részletfizetésre 

ROTTENBERG MÁRTON 
Cluj, Piafa Carolina 5f Szaámlára csak 

cluji lakosok lesznek kiszolgálva. 
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Koloszsvárirövid 
6Girek 

Az orthodox izraelita hitközség vá- 
lasztásai tegnap zajlottak le, melyen 
megválasztásra került a 70-es bizottság. 

A választáson a Poale-Czedek emberei 
kerültek be nagyszámban a bizottságba. 

- 4 tőörekovés dalegylet tegnap tartotta 

zászlószentelési ünnepélyét nagy érdek- 
lődés mellett. Az ünnepség a Farkas- 
utcai református templomban kezdő- 

dött, majd a katholikus gimnázium disz- 

termében folytatódott és végül hétfő 
reggel felé fejeződött be nagysikerü 
táncmulatsággal a KAC klubban. - 
Gróf Teleki Géza festőmüvész a me- 

gyei prefektura üvegtermében képkiál- 

litást rendezett, amely nyolc napg lesz 

nyitva. A kiállitás ismertetésére vissza- 

térünk. - A kolozsvári egyetemi ifju- 

ság tegnap este, a jubileáris ünnepsé- 

gek előestéjén zenés fáklyásmenetet 

rendezett. 

Nyilt-tér 
* E rovatban foglaltakert a szerkesztő- 

ség felelőséget nem válal. 

Nyilaftkozat 
Ezennel kijelentem, hogy a Lkődobá é 

szellemekhez semmi közöm nincs. Az a 

hiresztelés, hogy én lenrék a tődobáló 

szellem, egy öregasszony bosszajának 

a müve, aki szerelmes valt belem és 

haragszik, mert szerelmét nem viszo- 

nozhattam már csak azét sem. mert 
szép fiatal feleségem var. akit nem 
ilyen öregasszony kunyhójáért, hanem 
egy főtéri palotáért sem hagynék el. 

Cluj, 1930. okt. 1s5. Weisz Miklós. 

MAI VILAG mem..................................m.. 

fevél a gyermekeköez 
Aranyos Pajtikám! 
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Már most kérjétek meg édesanyukát és apukát, 
hogy kedden, szerdán és csütörtökön délután 
félnégykor, vagy félhatkor vigyenek el ben- 
neteket a Magyar Szinházba, ahol a budapesti 
Meseszinház fogjátszani és avilágszépmese- 
operett, a Babszem Jankó fogszinrekerülni. 
Mindnyájan fellépünkés annyit mókázunk, no- 
taázunk, táncolunk, hogy nemcsak Ti , hanem jó 
szüleitek is kitünően mulatnak majd. Sosem 
felejtitek el ezt a délutaánt. Jöjjetek el 
biztosan! Rengeteget fogtok nevetni és biz- 
tosan tapsolni is, ha megeérdemeljük. 

Szeretettel várunk 
a Meseszinház gyermek- ( 

primadonnai és szinészei 

Rendnek musszáj lenni 

Revolveres rendőrattak 
a Deák Ferenc-utcában egy 
tordai soffőr ellen 
(Kolozsvár.) Szombaton felhábo- 

ritó jelenet történt a Deák Ferenc-utca 
és a Minorita-utca sarkán. Az e helyen 
álló rendőrszem 

revorverrel támadt egy tordai 
soffőrre és igy akarta kény- 
szeriteni arra, hogy igazolbá- 

nyait neki átadja. 

Az eset részletei a következők. Gom- 
bás Zsigmond soffőr, aki a 
Hermann tordai lakossal együtt tulaj- 
donosa a 211. Torda jelzésü autónak: 
utasokkal Tordáról jövet megállt a 
Deák Ferenc-utcai Erlich-féle autó- 
gummi javitó mühely előtt. 
Az autó ugyanis a Feleki-uton két- 

szer defektet kapott és igy kénytelen 
volt a javitó mühelyt igénybe venni. 

Alig állt meg az autó a Deák Ferenc- 
utca jobb oldalán, a mühely előtt, a 

Hoffman 

szolgálatos rendőr igazolásra szólitotta 

fel az autót vezető Gombás Zsigmon- 
dot, aki megmutatta a rendőrnek a 
kolozsvári kvesztura által kiállitott sza- 

bályszerü hajtási engedélyt és a tordai 

rendőrhatóság által kiadott forgalmi 
engedélyt. 
A rendőr nem elégedett meg az iga- 

zolványok felmutatásával, hanem 

köpetelte, hogy irásait adja át 

és az autópal együtt azonnal 

kövesse a rendőrségre. 

A soffőr azonban, - mert szerinte 

kihágást azzal, hogy autójával az ut 
jobboldalán pár percre megállt és hogy 
igazolványai átadására nem kötelezhe- 

tő, - megtagadta a rendőr kivánságát. 

Ebből éles szóvita támadt, amelynek 

során 

a rendőr előrántotta a revolve- 

IINII 

Tekintse meg 

LázárjJudovicsáC.. 
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II 

Cluj. C. Reg. Ferd. 9. sz. alatt ujonnan átalakitott, megnagyobbitott 

E selyem és fexfilkülönlegességek = 
E nagyárubázát = 
E REKLÁM-ÁRAINK: E 
E Intézeti paplanok Lei 360-tól = 

E 1mtr. házi vászon. ..Lei 20 E 
E I mitr. batist ..tLei 20 
s l mtr. Jennis-ilanel.. .Lei 29 
= 1 mtr. jó minőségü flanel Lei 33 

1 mtr. sötétkék intézeti szövet... Lei 85- E 
1 mtr. 100 cm. széles Voil-szövet . Lei 150- = 

E 1mtr. 140 cm. széles alsólepedő vásyon. Lei 68- E 
1 mtr. Crepp de Chine ...kLei 205- 

E 1 mtr. 140 cm. széles férfi szövet. . . Lel 240- 
E Kérjük kirakataina reklám-árait figyelemmel kisérni ! !1 E 
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Cluj-Kolozsvár, október 2 

rét, Gombosra szegezte és csak 
a közben felgyülemlett tömeg 
akadályozta meg, hogy na. 

gyobb baj nem történt. 

A rendőr a tömeg fenyegető ma 
tartására abba hagyta a Gombos ellen; 
attakot és az autóra idegen soffőrt í 
tetve, - Gombost az utcán hagyy, 
behajtatott a rendőrségre. 
A vizsgálat az érdekes epizód ügye 

ben megindult. 

TAVASZ BEMUTATÓJA 
A jövő hét öt estéjére tüzte ki a szin. 

ház Brodszky világhirü operettjét, A, 
első tavaszt. Ez a gyönyörü zenéjt 
modern operett most járja diadalmasa, 
a világvárosok szinpadjait. Telve val 
szebbnél-szebb táncszámokkal, dalok 
kal, duettekkel, meséje fordulatos 4 
ötletes, kiállitása pazar. A kiemelked 
számokat minden bizonyal egész Ko 
lozsvár dudolni fogja. Az első tavay 
nagy tangója felülmulja a Szökik 
asszony hires tangóját is, Kondor é 
Ihász talkie-duója pedig olyan szám, 
amilyent még nem láttak Kolozsváron 
A szinpadi deszkák helyét ezen az es. 
tét tükörsima parkett váltja fel. ame 
lyen a szinház 12 görlje ragyogó uj 

toalettekben mutatkozik be. Meglepet 
lesz az uj diszletek között az a gyöny 

rü lovagterem, amely Az első tavay 
számára készült a szinház mühelyei 
ben. Az előadást Ihász Aladár rendez, 
Komjáthy Károly dirigálja, a főszerep. 
lők Kondor, Betegh, Nádor, Tompa 4 
Ihász mellett az egész együttes fellép 
benne. 

A BUDAPESII MESESZINHá/ 
VENDÉGJAÁTÉKA. Kedden délután kez 

di meg három napra terjedő vendég. 
játékát a hires budapesti Meseszinház 
Az egész együttes gyermekekből áll, 

akik azonban kiforrott müvészek és egy 

teljes 3 felvonásos operettet, a Rabszem 
Jankót játszák, a felnőtt müvészeknek 
is dicséretére váló ügyességgel. A Bahb 

szem Jankóban ének- és táncszámok, 

tréfák és komoly jelenetek vátogatják 

egymást s ahol eddig a gyermekpri 
madonnák eljátszották, mindenütt za 

jos siker fogadta a kitünő produkciót 

A helyárak: 10, 20, 30, 40 és 50 lej 

Gyermekek és felnőttek egyaránt rentd 
kivül élvezetet fognak találni a Mese 

szinház vendégjátékában Három n 

pon át d. u. félnégykor és felhatkot 
lépnek fel a Meseszinház pompás ki 
rüvészei 

HETI MUSOR.: 

42 esti előadások félkilenckor kezdődnek 

Hétfőn este félkilenckor: Az első tavasi 

(Brodszky világhirü operettje 
Először. 4. Prebierbérlet. Sssz. 24 

Kondor, Betegh, Nádor, Tompi 
Ihász fellépésével.) 

Kedden délután fél 4 és fél 5 órakoi 

Babszem Jankó. (Operett 3 felvő 
násban. A budapesti Meseszinh! 
gyermekegyüttesének vendégjá 

téka. Tánc, zene, ének, film.) 

Kedden este fél 9 órakor: Az első ti 
vasz. (Másodszor. 6. A. bérlet. 581 

25.) 

coRSÓóÓ FILMSZINHAZ CARMEN MOZGÓ 
..... 

Premier! 2 szenz. 3 ó. előadás 20 felv. 

Al Jolson és a kis Davey Lec 1. Csavargók 
hatalmas és megrázó drámája Kirdá lya 

Sirni és dalolni 10 felv. dráma főszereplő: 
MHarry Piel Hangos zenés világfilm 

Ezenkivül: Hangos pótkép és a 
legujabb Journal. 

II. Defekfivek 
10 felv. vigjáték, fősaereplők: 

Patt és Pattachon 

URANIA SELECT MOZGÓ 
-....... - -... 

Premier Premier- 
Ivefe fekerte A világhirű Maurice Chevalier 
pon ja . legiobb filmje 
A A királymő férje 
Főszereplők: Zenés fíilm fotoceluloidal 

Willi Fritseh, Lilian Marvey, 
Marry Halm 

Ezenkivül: Hangos pótkés és a leg 
ujabb Journal. Hangospótkép és a lcgujabb Jeurnal 

A többi főszerepben: eamette Mae 
Denald, Kupini Lane, Eilin. 

Reth. 
Müsoroa kivül: 

máni 

Torm 

kel ö 

egész 

kissé 

El 
sárna 
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arra 

az ir 

sen 
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pénz 
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Cluj-Kolozsvár, október 21. 

A kolozsvári egyetem tizéves jubi- 

leuma alkalmával az Universitatea né- 
es körmérkőzést rendez a bukaresti 

Sportul Studentesc, a temesvári Poli- 
technica és a kolozsvári Románia bevo- 

násával. A körmérkőzés a főiskolai csa- 
patok részére kiirt „Astra"-serlegért fo- 
lyik, mig a Románia csak az erkölcsi 
diadalért küzd, ezt azonban minden 
valószinüség szerint meg is szerzi. 

Az első nap eredményei a követke- 

zők: 
Sportul Studentese (Bukarest)-Uni- 

versitatea 3:1 (1:1). A bukaresti csapat 

több válogatott játékossal, köztük La- 
pusneanuval, Rosennal és a hires kise- 

nevi Válcov-fivérekkel szerepelt, akik 
nem is tagjai az egyesületnek. A ven- 

dégek jó futballt játszottak és különö- 

sen a második félidő félórájában teljes 
fölénybe is kerültek. Az Universitatea 
játékán meglátszott, hogy ez volt a sze- 

zonban az első komoly mérkőzése. 
Mindkét félidő elején birták csak a 

tempót a kolozsváriak, akiknek csapa- 
ta egyébként is meggyengült a tavalyi- 

val szemben. A 4. percben már vezet 
Bukarest egy sulyos védelmi hiba foly- 

tán, de Rosenfeldnek pompás lövéssel 
sikerült egyenlitenie. A félidő elején az 
U vehemensen támad, de csatárai las- 
suk. Fokozatosan vissza esik a helyi 

együttes és Válcovnak sikerül gyors 
támadással ujból megszerezni a veze- 

tést, majd Borbély tizenegyese beállitja 

a végeredményt. Biró Czinczár. 
Románia-Politechnika 8:0 (4:0). A 

Románia tartalékos halfsorral, de Szé- 

kely Tabacal megerősitett csatársorral 
játszva, klasszissal multa felül a te- 
mesváriakat, akik fairül, lelkesen, de 
rosszul futballoznak. Legjobban jellem- 
zi a helyzetet, hogy Micunak egyetlen 

veszélyes lövést sem kellett védenie. A 

gólokon Sepi (3), Székely (3), Cipcigan 
és Tabac osztozkodtak. A Románia ma 

tagadhatatlanul a legjobb csapata Ko- 

lozsvárnak, de azt hisszük egész Ro- 
mániának is, amelyet szeretnénk mai 

formájában elősebbnek hitt ellenfelek- 
kel összehozni. - Milivoi jól vezette az 
egészen sima, de egyoldalusága miatt 

kissé unalmas mérkőzést. 
* 

Elveszett egy fekete pénztárca va- 
sárnap délután a sporttelepen. A káro- 
sult, szerény fizetésü tisztvselü, ezuton 
arra kéri a becsületes megtalálót, hogy 

az iratokat, amelyek másra nézve telje- 

sen értéktelenek, juttassa el a Kishitel 
Bankhoz (Str. Regina Maria 11). A 
pénzt az illető megtarthatja. 
Egyéb sporteredmények: 

Nagyopárad: 

NAC-Crisana 2:2 (1:2). - Makka- 

bea-Egyetértés 2.2 (1:1). 

Temespár: 
Banatul-Kadima 4:1 (3:0). - Kinizsi 

-Gyapjuipar 1:0 (0:0). 
Arad: 

ATE-AAC 0:10. - AMTE-Unirea 

722 (5:1). - Olimpia-Gloria CFR 2.:2 
(1:0). - Tricolor-Vointa 3:2 (2:0). 
Brassó. 

MAI VILAG 

íi Ulversilalaa váralan varesépe és a 
jümánia fényes ayűzelme a Mirálynanok 

önorteseménjeineii hevezetül 
BMTE-IVRIA 3:2 (1:0). - Brasovia 

-Victoria 3:1 (1:0). 

Brassóban szükségbirók vezetik a 
meccseket. Köllő vezette a BMTE-Ivria 
játékot, amelyet az utolsó percben rá- 

lőtt labda miatt megitélt tizenegyessel 

döntött el a BMTE javára. 
Gyulafehéroár: 

Unirea-Generala (Ramnicul VIlcea 9.:0 

(4:0). 

Torda: 

TSC-TMTE 53:1 (2:0). Helyi derbi. A 
gólokat Moldován (3), Cenovan és Far- 

kas, illetve Zalányi rugták. Biró Hu- 
niade. 
Budapest. 
Ferencváros nemzeti 0:0. - III. ker. 

Vasas 4:1. - Hungária-Budai II. 8:53 
(2.:3). 

Szeged. 

Sabária-Bástya 1:0 (0:0). 

Pécs. 

Kispest-P. Baranya 4:0 (3:0). 

Debrecen: 

Bocskay-Ujpest 2:2 (2:1). 

Uram, Uram... 
Costachescu miniszter Uram! Volna egy-két 

szavam, ha kegyesen meghalligatna. Először is bátor va- 

gyok megkérdezni: Van-e iskolába járó gyermeke a mi- 

niszter Urnak? Mert ha van, ugy fölösleges elkeseregnem 

a magam és sokszázezer szülő panaszát. A világért se ke- 
gyeskedjék félreérteni. Nem az iskola ellen van most pa- 

naszom, hanem az ellen a tanterv ellen, amely előbb vagy 

utóbb - sajnos, attól kell tartanom, hogy inkább előbb. 

mint utóbb - idegroncsokká fogja nyomoritani a 

gyermekeinket. Hát kérem, helyesnek és célszerünek tartja 

a miniszter ur, hogy hat, hét, nyolc, tiz esztendős fejletlen 

gyermekek hajnali félhat órakor legyenek kénytelenek fel- 

riadni boldog szendergésükből, hogy kellő időben ott le- 

hessenek az iskolában? Tudniillik olyan sulyos feladatok 

elé állitja a jelenlegi tanterv ezeket a csöppségeket, hogy 

a meglett ember sem birná ki ép idegekkel. Az én leány- 

kám - és nem kételkedem benne, hogy a többi sok-sok 

százezer gyermek is hasonló helyzetben van - késő éjfélig 

magolja a feladott penzumát és éppen azért kell olyan ko- 
rán felkelnie, hogy átismételhesse, nehogy beszekundázzon. 

Nem gondolja a miniszter Ur, hogy orvosokkal kel- 

lene felülvizsgáltatni a tultengő tantervet és az ő vélemé- 

nyük alapján megváltoztatni? Tegyék meg ezt, jóakara- 

tuan ajánlom, mert nem üres monda az, hogy csak az z 

szerény 

mi 

állam erős, amelynek erős idegzetüek a polgárai. Már ne- 

dig, ha igy megy tovább, idegsokkos lesz a jövő generáció. 

(H. 

a hommunista kémkedés ünyéhen az 
ivazságigyminiszier szemeljes parancsára 

ürténeii a letartóziatások 
(Bukarest.) A kommunista kém- 

kedési ügyben még mindig folyik a 

nyomozás és számos ujabb letartózta- 

tás történt. Többek között letartóztat- 

A 

l
 

F 

........................... ...................... 

Tüzkárunk nál megsér 

ták Bukarestben Fuchs Magdát, Szik- 

szai Gyulát, Balogh Imrét, Alexandru 

Jakobot, Ludwig és Máder Gusztáv 

mérnököket. Lefogták még Vásárhelyen 

ült áruinkat október hó 20-ától 
november hó 2.-ig hatósági engedéllyel 

olcsón kiárusifjuk 
A sérült árukatcsakkészpénzértárusitjuk 

CUJ, 
Calea Regele Ferdinand 
15. 

Halász Boriskát és Halász Magdát, egy 
bankigazgató lányait, valamint Fuchs 
Andort, egy rokonukat és Aradon 
Sauer hirlapirót. Az ujabb letartózta- 
tottakat is Bukarestbe szállitották. 
A vizsgálat eddigi állásáról a ható- 

ságok szükszavu kommünikéket adnak 

ki és a belügyminisztérium hivatalos 

kommünikéje szerint a kémkedés veze- 

tői beismerték bünüket. 
A bukaresti lapok nagy cikkekben 

foglalkoznak az üggyel és azt irják, 
hogy annyira titokban ment a gyanu- 

sitottak letartóztatása, hogy előzőleg 
még az ügyészséget sem értesitették. Mi- 
halache belügyminiszter kérésére Ju- 
nian igazságügyminiszter engedélyt 
adott arra nézve, hogy a sziguranca 

közegei a házkutatásokat és a letartóz- 
tatásokat az ügyészség tudta nélkül 

eszközöljék. 

Mint külön érdekességet emlitették 

meg a bukaresti lapok, hogy a fővá- 

rosban a bukaresti sziguranca emberei 

nem tudtak a készülő letartóztatások- 

ról, hanem azokat vidékről fölrendelt 
sziguranca tisztviselőkkel rajtaütés sze- 
rüen hajtották végre. 

Álarcos rablók 
kifosztottak egy 

póstakocsit 
(Berlin.) A sziléziai Graeben és 

Rohnstork állomások között a 870. szá- 
mu gyorsvonat postakocsijába két fegy- 
veres álarcos rabló hatolt be. A go- 

nosztevők gummibotokkal leütötték a 
postásokat és megkötözték őket, majd 
a postazsákokból 9500 márkát maguk- 
hoz vettek és a graebeni állomás előtt 

Striegau felé elmenekültek. Megtették 
az intézkedéseket kézrekeritésükre. 

A KERESKEDELMI ÉS IPARKAMA- 
RA FELHIVÁSA A HÁZTULAJDO- 
NOSOKHOZ. A Kereskedelmi és Ipar- 
kamara tekintettel egyfelől arra a ne- 

héz gazdasági helyzetre, amelyben a 

háztulajdonosok is vannak, másfelől 

pedig arra, hogy már nincs lakáshiány, 

ami tulajdonképeni okozója volt a ház- 
tulajdonosok kárára még ma is fenu- 

álló különleges megszoritó intézkedé- 
seknek, elhatározta, hogy lépéseket fog 
tenni az illetékes tényezőknél azoknak 

a korlátozásoknak a mgeszüntetésére, 
amelyek a bérletek szabad forgalmát 

akadályozzák. Hogy a közbenjárás 

eredményes lehessen, szüksége van a 

Kamarának az érdekeltek támogatásá- 

ra a szabad lakásokról szóló statiszti- 

ka elkészitése céljából. Ez okból kérjük 
az összes ingatlan tulajdonosokat, "ogy 

október végéig közöljék a Kamarával 

akár szóban, akár irásban a rendelke- 

zésre álló lakások számát, milyenségét 

és térfogatát. A fenti adatok a Ker- 

kedelmi és Iparkama (Calea Marechal 

Foch 51. szám I. em.) 8 számu szobíijá- 

ban adandók le d. e. 9-12 között. A 

Kereskedelmi és Iparkamara elnöksége. 

A „VIDÁM NYELVGYAKORLÓ' de- 
rüs párbeszédeken keresztül bőviti ki és 

frissiti fel szókincsét. Megjelent az ok- 
tóberi száma. Kérjen ingyen mutatvány 

példányt. Kapható minden könyvke- 

reskedésben, dohány tőzsdében. Előfi- 

zetési ára félévre 100 lei, cgész évre 

200 lei. HELLER « MOLNÁR 
MAGYAR SZINHÁAÁZ Erdélyben elsőnek berende- EDISON Erdéyben snek bemnde OPERA ES N. SZINHAZ 

2 szenz. 3 órás előadás 18 felvonás Mozielőadás d. u. 4 és 6 órakor Szinielőadás Hétfön 1930 okt. 20-án 

Helyárak 20 és 10 lei 

Eny anya kálváriája 
dráma 8 felv. főszereplők : 

Esther Ralston, Jack Holl 

. sMAY OUARTET 
uj móösőrral 

I. Szeníazugság 
8 felv. dráma Főszereplők: 

Maria Mindszenthy O. Gebühr 

Elsülyedt aranysziget 
Kalandorfilm 10 felv. főszereplő: 
Beme az ember majom 

Egy lány a 
ki mer 
viIgjáték ujdonság 

Kezdete fél 9 orakor 

Diszelúadás 
Őfelsége a király 

ftiszfelefére 
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fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hog1/ mit csináltak a letartóztatott kommu nisták a megszámlálhatatlan milliók- 
kal, amelyekről a hatóságok beszéltek? 
- Mit csinálhattak polna? Semmit .. 
- Hogy-hogy? 
Hát lehet csinálnt valamut olyan 

pénzzel, amit nem lehet megszámlálni? 
- Na és mi igaz a szörnyü összees- 

küvési históriából? 
- Egy ovalami biztosan igaz: a lelar- 

tóztatások. 
- Na, de azt állitják róluk, hozy re- 

pülőgépeik is poltak, ezt a hirt honnan 
peszik? 
- Tudja, azt is állitották, hogy tit- kos rádiójuk polt a kommunistáknak 

és biztos innen szedték a repülőgépről és a milliókról szóló hirt is. 
- A rádióról? 

kapták. 
- Ebben maradunk. 

MEGSZUÜNIK AZ IGAZSAÁGTALAN 
MEGADÓTATÁS. Popovici Mihály pénzügyminiszter a gazdasági érdeksző- 
petségek kitartó és széleskörü akcióinak hatása alatt az adótörvpény módositásá- 
ra készit javaslatot. Hét esztendeje, 
hogy a jelenleg érvényben levő adótör- 
vény életbelépett és ez alatt az idó alatt a törvénynek számtalan hiányos 
intézkedése miatt sulyos károkat szen- 
vedtek az adózok. Csak a legutóbbi hó- 
napokban határozta el magát Popovici 
Mihály pénzügyminiszter, hogy tanul- 
mány tárgyává teszi az adótörvényt és módositani fogja a törvény sérelmezett 
szakaszait. Ezzel a kérdéssel foglalkozik 
behatóan a Consum legujabb, október 
12-ik száma, amely részletesen közli az 
adótörvény módositására a Kereskedel- 
mi és Iparkamarák Szövetsége által ki- 
dolgozott törvénytervezetet és ankétet indit az 1025. évi adótörvény módosi- 
tására. A Consum legujabb száma ezenkivül egy, a kormányhoz közelálló 
szakértő véleménye alapján foglalkozik 
azzal a kérdéssel, hogy milyen összegü 
kártéritést követelheinek a Sonametan 
magánrészbényesei harmincötmilliós be- fektetésükért. Általános érdeklodést fog kelteni a Consumnak az a statisztikai 
adatokkal alátámasztott cikke, amely- ben kimutatja, hogy százmilliós meg- takaritást eszközölhet a pénzügyminisz- 
fer az 1931. épi költségpetésben. ha az állami papirszükséglet beszerzésénél a külföldi papirárakat peszi igyelembe. 
A legutóbbi CFR talpfaárlejtésnél az állami erdők, mint döntőfontosságu ver- 
senytársak léphettek fel a fatermelők- 
kel szemben. Hogy milyen következmé- 
nyei lesznek ennek az állam részéről támasztott versenynek, azt is részlete- 
sen ismerteti a Consum. A pénzpiac 
legujabb eseményeiről, legujabb válla- lati tranzakciókról, 
gekről, közszállitásokr 
ről a Consum e heti száma gazdag 
anyagot ad. Kérjen mutatványszámot a kiadóhivataltól, Cluj Str. Iuliu Ma- 
niu 8. 

fizetésképtelensé- 

ól, cégjegyzések- 

Lapunk Budapesten állandóan ol- vasható a Park Szállodában. 

MAI VILÁG Cluj.Kolozsvár, október 21. 

NIARTONFFY GYULA 
szücs- és szőrmeüzletét ; 
(azelőtt Mártonffy Test- / 
vérek) a Cluj Piata Unirii 

20. sz. alól Str. Memoran- 

Dus választékban áll b. vevőim ren- 
delkezésére a legujabb divat szerint 
készült szórmeáru raktáram. Áruim a 
legjobb minőségü kül- és belföldi 
anyagból, izléses kivitelben készül- 
nek. Megrendelések, átalakitások és 
javitások leggyorsabban, legjobb ki- 
vitelben, szolid árak mellett eszkö- 

. z zöltetnek. Szezon kezdetére való te- dului (Unió-u.) ő sz. alá 4 kintettel z0 százalék kedvezményt 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. - Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 
A legkisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást keresők féláron 
hirdethetnek. - Az apróhirdetések cija előre fizetendő. 

adok. Mielőtt szőrmeszükségletét 
. HELYEZTE ÁT srzátukról és azokmak 

Levelezés 

„ARGUS 
forditási és másolási iroda. Preciz és 

Szóval a levegőből 

gyors kiszolgálás. Cluj, Str. Regina 
Maria 27. 

36 ÉVES keresztény, barna kereskedő 

házasság céljából megismerkedne hozzá 

illő és némi hozománnyal rendelkező 

vidéki vagy helybeli leánnyal vagy 

asszonnyal. Leveleket „Őszi rózsa" jeli- 
gére kérem. 

e
e
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e
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Vegyes 
TUZIFA DESZKAÁK a legjutányo- 

sabb árban minden minőségben kap- 
hatók. Industrie de lemne muntilor 

Apuseni. Gheorghe Handru Cluj, Str. 

Márásesti 36. Telefon 8-98. 

Uj kelmefestő- 
vegytisztitó intézet 
szilágyi Sándor (A Nagy- és 
szlásy kelmefestőgyár volt fő- 
nöke) az Árpád-ut 20 szám alatt uj 
kelmefestő és vegytisztitó intezetet 
nyitott. Vállal kelmecfestést, 
vegytisztitást olcsón, gyor- 
san, jól és pontosan. Fel- 
vételi helyek: Főtér 17. (Mátyás 
király-utcai bejárat) és Strada G. 
Tamás (v. Galamb-utca) 23. szam 

BIZTOS POLOSKAHALAÁL 25 lej 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

Női divat 

.
e
.
.
.
.
.
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A SZIGORU ETIKETT ideje elmult, 
de a társasági életnek mégis vannak 
törvényei, amelyeket ismerni kell. Ezek- 
re tanit az Athenaeum Füzetek „Dá- 
ma és gavallér" cimü száma. Ára 62 L. 
Kapható Lepage könyvkereskedésben, 
Cluj-Kolozsvár. Küldje be az árát és 
Lepage frankó küldi. 

Legmodernebbülberendezett 

Ipari Festőde 
Strada Bucovina 32. szám (volt Mun- x 
kácsy-utca)a nagy közönség számára x 

3 megnyilt. Vállal ruhanemü, ke me, 
i fonal,kálap,harisnyafestéstgyáriáron 

A 

Telefon 5.95 

KERESÜNK garanciaképes vasuti uj- 
ság kioszk vezetőket. Cim a kiadóba. 

Gyermekruhák és férfiöltönyök 
a legjutányosabban 

m 

Simon 
gyermekruha speciálistánál készülnek 
Kornis-utca s szám. A barátok 

templomával szemben. 

iKiadó lakás 
HAROMSZOBÁS konyhás, fürdőszo- 

bás lakás november 1-re kiadó. Cim: 
Elbe-harisnyaház, Reg. Ferdinand 19. 

e
e
s
e
 

45 ÉVES elvált asszony kiadná a 
szobáját független idősebb embernek. 
Cim a kiadóban. 

KÉT egymásba nyiló butorozott szo- 
ba, fürdőszoba használattal kiadó. Str. 
Minerva 7. 

Kötött-szövöttáru 

ó lenődivatkülönlegességek nagy- 
Szabó lenő áruháza, Calea Reg. Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

ólya- női divat különle- 
Gó y Aruház gességek nagyáruhá- 
za. Cal, Reg. Ferd. 11. (v. Wesselényi-u-) 
Telefon: 9-57 

Férfi divat 

utóda Boschán Géza. 
Neumann M. uó4. férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

i- Kész férfias gyermekruha- 
Katz és fi raktár Mérték utáni sza- 
bóság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telei.: 8-35 

A kémia legujabb vivmánya 

szerint fest, tisztit 

Czink, Cluj 

kötött és szövött áruk gyári 
Blatt lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Fötér 13. 

Edény-üveg 

Moskovits és Társa konyhafel- 
! szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Könyv-papir 

b Könyv- és papir- 
Keszey A' ert kereskedése, anti- 
duariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye, Plata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, zenemű, (kotta), papir, 
Lepsge iskolakönyvek, írásszerek, rajz- 
műszer, füzetek stb. áruház. Kérjen jegy- 
zékeket. 

torozta paripáját, hogy ez árkon-bol. 

Asszonyokré m 
Irta Otto Wurm e 

(208 - Szemtelen! - kiáltott föl a ] bá 

dühében és fájdalmában. 
Akaratlanul is elbocsájtotta a leán 
lovának kantárszárát. Erre Any mego 

ron keresztül messzire elvágtatott: A báró erősen megsarkantyuzta lo vát, ugy, hogy a nyeritő Paripa gyo, vágtatásba kezdett. " 
- Ezért lakolnod kell! - 

Any után, kinek pompás paripája mindinkább nagyobb térelőnyt nyert, 
Most mindketten egy árkon ugrat. tak át. - Ekkor a báró ijedten kiál 

tott föl. 
Közvetlenül mellettük volt Any bir. tokához tartozó kert. Nagy szolgacso. 

port állott ott, kinek egyike sietve tar. tott feléjük. 
Vad áok és durva szitkozódás közben 

forditotta vissza a báró paripáját és is. mét a cserjék közé ugratott. 
- Ezért lakolni fog! - mondá fog. 

vicsorgatva s arcát ismételten kendőjé. vel eltakarta. - Oh, mennyire fáj z 
az ütés. Százszorosan visszafizetem ne. 
ki a rajtam elkövetett gyalázatot! 
A nyomorult férfi rendkivül dühösen toporzékolt. Ezer, meg ezer bosszutery 

villant át agyán. Anynak bünhődnie kell eme eltévelyedéseért, amint ő 
vezte ezt a cselekedetét. 
A báró persze nem gondolta meg, 

hogy a bátor leány csupán jogos önvé. 
delemben mérte reá azt a csapást. ő 
csak a sértést tekintette és legszive. 
sebben vette volna, ha kegyetlen sziv. 
vel megölhetné a leányt. 

Sötét gondolatokba merülve lovagolt 
vissza kicsiny háza felé, ahol Tran 
kony már várakozott reá. 
De a vén svihák már messziről ész- 

revette, hogy a báró rossz kedvvel tér 
haza. Igy aztán elhatározta, hogy nem 
fog mutatkozni a láthatáron, mert 
tudta jól, hogy a báró ilyenkor bosszu- 
ját mindig az ő bizalmasának kopasz 

kiáltott, 

ne- 

fejére zuditja. 
kék És várakozása ellenére a báró nem al hivatta őt magához, hanem ő is vissz- 

vonult és egész napon el nem hagyta 
azt. 

Ujabb tero. 
Másnap reggel nem kis ijedelemmel 

látta Thuróczy, - amint véletlenül a 
tükörbe pillantott - ijesztő külsejét. 
A lovagló-ostor ütése egész tiszteséges 

daganattá fejlődött. Utálatos arca a 
szivárványszinnek mind a hét szinében 
tündökölt. 

Dühöngve haragjában elkezdett jeges 
borogatásokat rakni arcára, de mikor 

Mária 
roly k 
Ak a daganat lelapult, annál tisztábban valós 

volt kivehető az ütés. Be kellet valla- 
nia, dühösen toporzékolva bár, önma- Már 
gának, hogy legalább is heteken ke- any 
resztül semmiféle társaságba nem me- von 
het ilyen ábrázattal. lozs 
A báró azonban türelmetlenül és ag- szi 

gódva magához hivattal Trankonyt, az in aji ken ő méltó társát. hia 
Ez meg is jelent, azonban azon volt, gas 

hogy magát valami esetlegesen fejéhez sziv 
repülő kisebb butordarab ütéstől biz- vek 
tonságba helyezze. kör 

A báró magához intette őt. 

- De jöjjön már ide öreg; ne le- A 
gyen olyan gyáva, vén huncut! Egyne- nése 
hány jó tanácsra volna szükségem. ga an 
cMég mindig félénken, aggódva bőré az an 

nek épségben tartása miatt lassan le lyáho 
ült az öreg egy közelálló karosszékte kodik 
Noha jól látta a báró arcán a vörös A 

csikot, de mégsem mert volna arra va' nem 
lamilyen megjegyzést kockáztatni. nek p 

(Folyt. köv.) A 

fakas 
Felelős szerkesztő: A a der 

WOJTICZKY-KELEMEN GYUl/ mára 
Nyomatott az „URANIA" könyvnyomdai műintézetben, Cluj, Stir Baron L. Pop (v. Brassai-u.) 10. 
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